

50秒,他这一“抱”救回一命

青岛机场安检员刘博用海姆立克急救法救下异物卡喉女童



刘博
机场供图



监控拍下刘博救人一幕。视频截图

早报4月14日讯 “宝宝你没事吧,你别吓妈妈!”4月11日下午4时许,在青岛胶东机场航站楼发生了惊心动魄的一幕:一名5岁女童被烤肠噎住,随时有窒息危险,因为紧张,女童妈妈一时间手足无措。在这危急关头,换岗途中路过的青岛机场行检室安检员刘博立即用海姆立克急救法为女童施救,50秒后化险为夷。

视频还原惊心动魄50秒

事发当天航站楼里的一段监控视频显示,从女童妈妈发现孩子被噎住,到刘博出手相救,再到孩子吐出异物,恢复正常,只有短短的50秒,很多经过这里的旅客甚至都没发现这起紧急救援事件。但对于孩子妈妈程女士来说,这50秒时间特别漫长。

“孩子当时憋得直跺脚,说不出话,只能呼气。”回忆起事发经过,程女士仍心有余悸。她介绍,那天在登机安检之前,她给孩子买了一些零食,里面就有一根烤肠。她接了一个电话,边说边走。孩子跟在她身边,拿着烤肠边吃边走。但没想到,危险的一幕就在这时发生了。

“突然孩子举着竹扦示意我帮她丢掉,接着就说不出话了。”程女士说,她发现孩子嘴里吐出一块烤肠,但喉咙里面还有,一看就是被噎住了,心里一下子慌了,脑子里闪过之前一些视频以及幼儿园里介绍的海姆立克急救法,就想赶紧施救。但惊慌失措让她抱着孩子用不上力,动作也不到位,于是赶紧向周围的人求助。

视频显示,在这危急时刻,刘博正从路边急匆匆走过。当他看到程女士正在抱着孩子施救,简单询问后立即上前从程女士怀中抱过孩子,开始用海姆立克急救法施救。

“他反应特别迅速,我一说孩子被噎住,立刻接手过去,用专业的手法和力道施救。”程女士说,刘博一边施救一边喊其他同事快速拨打120急救电话。

时间一秒一秒地过去,刘博手上力道不减,程女士也在焦急地观察着孩子的反应。“孩子嘴巴发不出声音,一个劲跺脚、摇头,只能呼气,脸憋得

通红。”程女士说,刘博放下孩子观察,发现异物还在,就再次施救。

忽然,旁边有人喊,“吐出来了!吐出来了!”这时孩子也能说话了,程女士悬着的心一下子放下了。

“特别感谢刘博,他救了孩子一命!”程女士感激地说。

多次参加培训救人有底气

“这是应该做的!在机场,哪位员工遇到这种情况都会毫不犹豫地出手相助!”4月14日上午,刘博在电话里告诉记者,当时事发紧急,没有考虑别的,一心就想让孩子脱险。

刘博说,当时他正在去换班的路上,发现程女士抱着孩子挤压腹部,就赶忙上前询问。通过程女士的描述,他了解到原来是孩子气管被食物卡住了,征得程女士同意后果断使用海姆立克急救法施救:双手放于孩子肚脐和胸骨间,一手握拳,另一手包住拳头,双臂用力收紧,瞬间按压孩子胸部。孩子吐出异物,呼吸恢复正常后,刘博将母女二人护送至休息区,在反复确认孩子没有其他异常且无其他需要帮助的事情后,才离开了现场,回到自己的工作岗位。

回想当天的情景,刘博告诉记者:“当时情况紧急,我本能地想着怎么救孩子,其他的根本来不及想。因为单位经常组织类似的急救培训,所以实施起来也有经验,不管怎样,只要孩子没事就好。”

刘博是青岛人,今年40岁,有两个孩子,一个7岁的儿子和一个3岁的女儿。刘博成功救助他人的事情,让孩子们特别敬佩。女儿年龄小不是很明白,但儿子直说爸爸很勇敢,了不起!

“之所以能够迅速作出反应并正确施救,是因为我接受过专业的训练。”刘博告诉记者,他参加过多次应急培训,熟悉心肺复苏操作技能和自动体外除颤仪(AED)设备急救技能等,所以救人有底气。

记者了解到,刘博在工作和生活中就乐于助人,是个热心肠。安检工作需要和旅客面对面,当旅客拿着行李行动不便时,他都会帮一把;朋友同事有困难求助,只要力所能及,他都不会拒绝。“都是些小事,不值得提。”刘博说。

青岛医生飞奔救人
央视点赞!



央视报道青岛医生飞奔救人。视频截图

早报4月14日讯 “点赞良医,大爱无疆!医者仁心。”“为好医生点赞”“你奔跑的样子真帅”……日前,在青岛市中心医院门诊二楼,一位医生飞奔救人的画面,打动了无数人。4月11日,青岛早报刊发《男子猝然倒地 他10秒飞奔跪地施救》的报道,介绍了市中心医院医生于波涛在门诊大厅紧急实施心肺复苏术,让男子3分钟走出“鬼门关”。此后,CCTV-13新闻频道在4月13日15点的《新闻直播间栏目》以《急诊医生3分钟挽救心脏病患者生命》为题,聚焦这件发生在岛城的感人故事,引发全国网友一致点赞。

“这两天,不断有人和我说看到我上中央电视台的新闻了,很感谢大家对我的关注,其实这些都是我的本职工作。”于波涛说。4月13日15点,CCTV-13新闻频道在《新闻直播间栏目》以《急诊医生3分钟挽救心脏病患者生命》为题,聚焦这件发生在岛城的感人故事。这一感人故事而后被各大媒体转发,一时间“青岛医生飞奔救人”刷屏了各大平台,获全国众多网友点赞。

4月9日17时56分,一名男子在青岛市中心医院门诊二楼收款处因突发性急性心梗摔倒且心跳呼吸骤停,刚刚结束培训的急救中心副主任于波涛正好在距离事发地不到100米的地方,看到这一情况后,他立即飞奔到男子身旁跪地抢救,不到3分钟,陆续赶到现场的医护人员合力将男子从“鬼门关”拉了回来。

随后,这名心跳呼吸骤停的男子被送进抢救室,经过医护人员的合力抢救,终于恢复了自主心跳。得益于抢救的及时,男子随即做了冠状动脉造影,幸运的只是血管痉挛,第二天就出院回家了。“作为医院的任何一员,碰到危及人们生命的事都会往前冲,我只是做了一个急诊医生应该做的工作。”对于全国众多网友的关注,于波涛表示:“当我看到有人倒地,只是想争取最宝贵的救治时间。看到网友在视频下面的留言,让我深受鼓舞,同时更加坚定了治病救人的信念。”

/ 留言摘要 / 全国网友点赞青岛医生

在视频被各大媒体上传到网络后,青岛医生飞奔救人的身影瞬间感动了无数网友,在视频下方的留言里,网友们也毫不吝啬地点赞。

@茉茉亦相伴:致敬医者仁心,给于医生点赞!

@小小的晏外:医者仁心,给这位医生点赞!快速又专业的救助对这种突发心脏病的病人非常重要。

@西河桥头:治病救人是他们的初心和使命,当病患最需要帮助的时候,他们义不容辞,而且是尽职尽责,尽心尽力去挽救生命。向白衣天使致敬!

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)



扫码观看
现场视频